

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔

یہ ۲۳ اگست وقت ۸ بجے صبح

پرسوں دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ البتہ شام کے وقت کچھ بے چینی کی تھیلی ہو گئی جو رات بھر رہی اور دوائی سے سنبھالی۔ کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ اجاب جماعت حضور کی صحت کا نذر دعا جملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبر احمدیہ

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل اٹی دو محل ایشیہ تحریک جدید مورخہ ۲۴ اگست بروز جمعہ بندوبست آئی آئی کے آج سے لندن روانہ ہو رہے ہیں۔ انہیں ہاں جماعت احمدیہ انگلستان کے سالانہ جلسہ میں شرکت فرمائیں گے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جمعہ صاحبزادہ صاحب موصوفت کا سفر و حضر میں ملاحظہ و تاحر ہو۔ آپ بخیر و عافیت منزل مقصود پہنچیں اور کامیاب دورہ کے بعد خیر و عافیت کے ساتھ واپس تشریف لائیں۔

۵۔ یہ ۲۳ اگست آج بروز جمعہ نماز مغرب مجلس انصار اللہ ریوہ کا اجتماعی ترویجی اجلاس یہ سلسلہ مفت ترویج مسجد مبارک میں زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ منعقد ہو گا۔ جملہ اراکین مجلس انصار اللہ ریوہ نماز مغرب مسجد مبارک میں ادا کریں اور اس اجلاس سے کما حقہ مستفید ہوں۔ زعمی علیہ السلام

اعلان: ملک کی آج ہی کے لئے اعلان کیا جائے کہ مورخہ ۲۳ اور ۲۵ بروز کل اور بدھ روزانہ شام کے ۷ بجے ۵۵ منٹ سے رات کے ۸ بجے تک روزہ میں ایک آیت کی شقیں ہو گی۔ ان آیات ریوہ سے گزارنے کے لئے ایک آیت کی مشغول کے دوران تمام تین گلی کریں کہوں کے اندر صرف اللہ عزوجل کی صورت میں روئے کی جائے۔ لیکن اس بات کا خیال رکھ جائے کہ روئے کھڑکیوں، درجیوں اور روشنیوں سے چھین کر باہر نہ آئے۔ مندرجہ بالا آیات کی سختی سے پابندی کی جائے۔ خلاف درزی کی صورت میں سخت کلمہ دردی کی جگہ سے روئے کی صورت میں کھڑکی کی

روزنامہ

الفصل

یوریشیا

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر روشن دین میزور

قیمت ۵۲ جلد ۱۹

۲۶ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۶ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۶ نومبر ۱۹۵۲ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یورپ کی طرح بے پردگی پر بھی لوگ زور دے رہے ہیں لیکن یہ ہرگز مناسب نہیں

یہ بے پردگی ہی عورتوں کی آزادی اور فتنہ و فحش کی بڑی ہے

”یورپ کی طرح بے پردگی پر بھی لوگ زور دے رہے ہیں لیکن یہ ہرگز مناسب نہیں یہی عورتوں کی آزادی فتنہ و فحش کی بڑی ہے۔ جن ممالک نے اس قسم کی آزادی کو رو رکھا ہے ذرا ان کی اخلاقی حالت کا اندازہ کرو۔ اگر اس کی آزادی کا بے پردگی سے ان کی عفت اور پاک دہنی بڑھ گئی ہے تو ہم مان لیں گے کہ ہم غلطی پر ہیں۔ لیکن یہ بات بہت ہی صاف ہے کہ جب مرد اور عورت جو ان ہول دار آزادی اور بے پردگی پر بھی ہو تو ان کے تعلقات کس قدر خطرناک ہوں گے۔ بد نظر دماغ اور نفس کے جذبات سے اکثر مغلوب ہو جانا انسان کا خاصہ ہے۔ پھر جس حالت میں کہ پردہ میں بے اعتدالیوں ہوتی ہیں اور فتنہ و فحش کے مرتکب ہو جاتے ہیں تو آزادی میں کیا کچھ نہ ہو گا۔ مردوں کی حالت کا اندازہ کرو کہ وہ کس طرح بے لگام گھوڑے کی طرح ہو گئے ہیں نہ خدا کا خوف رہا ہے نہ آخرت کا یقین ہے۔ دنیاوی لذت کو اپنا معبود بنا رکھا ہے۔ پس سب سے اول ضروری ہے کہ اس آزادی اور بے پردگی سے پہلے مردوں کی اخلاقی حالت درست کرو۔ اگر یہ درست ہو جاوے اور مردوں میں لحم از لحم اس قدر قوت ہو کہ وہ اپنے نفسانی جذبات کے مغلوب نہ ہو سکیں تو اس وقت اس بحث کو چھیڑو کہ آیا پردہ ضروری ہے کہ نہیں۔ ورنہ موجودہ حالت میں اس بات پر زور دینا کہ آزادی اور بے پردگی ہو گویا بکریوں کو شیروں کے آگے رکھ دینا ہے۔ ان لوگوں کو کیا ہو گیا ہے کہ کسی بات کے نتیجے پر غور نہیں کرتے لحم از لحم اپنے کالشنس سے ہی کام لیں کہ آیا مردوں کی حالت ایسی اصلاح شدہ ہے کہ عورتوں کو بے پردہ ان کے سامنے رکھا جاوے۔ قرآن شریف نے جو کہ انسان کی فطرت کے تقاضوں اور کمزوریوں کو مد نظر رکھ کر حرب حال تعلیم دیتا ہے یہی عمدہ مسکن اختیار کیا ہے۔ قل لیسوا من یغضوا من ابصارہم ویحفظوا فروجہم ذالک ازکی للمہم کہ تو ایمان والوں کو کہہ ہے کہ وہ اپنی نگاہوں کو نیچا رکھیں اور اپنے سوراخوں کی حفاظت کریں۔ یہ وہ عمل ہے جس سے ان کے فوسل تزیہ ہو گا فریج سے مراد شرکاء ہی نہیں بلکہ ہر ایک سوراخ جس میں کان وغیرہ شامل ہیں اور اس امر کی مخالفت کی گئی ہے کہ غیر محرم عورت کا رنگ وغیرہ سنا جاوے۔ یاد کرو کہ ہزاروں ہزار تجارتیں یہ ثابت شدہ ہے کہ جن باتوں سے اللہ تعالیٰ روکتا ہے آخر کار انسانوں کو ان رکھنا ہی پڑتا ہے۔ محمد ازواج اور طلاق کے مسئلہ پر غور کرو۔ بہر حال دانائے کونانہاں ایک بعد از خرابی کسب ارباب (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۲۳)

روزنامہ الفضل، ۲۲ اگست ۱۹۶۵ء

ایس منکر جل رشید

پیغام صلح ۱۸/۶۵ میں "ندوگن" کے زیر عنوان لکھتے ہیں۔

"یہ تو عیضہ صاحب کی تضاد بیانی ہے کہ ایک طرف یہ اعلان کرتے ہیں کہ مکہ مدینہ کی چھاتیوں کا دور دورہ سوکھ گیا ہے۔ اور دوسری طرف اسی مکہ مدینہ کے حج کی بھی تعجب دلا رہے ہیں۔"

پیغام صلح ۱۸/۶۵ ص ۱۸
جب اتان کا جھوٹ ظاہر ہو جاتا ہے تو وہ بولکھتا جاتا ہے اور اول بولکھنا شروع کر دیتا ہے۔ یہاں بھی پیغام صلح کا یہی حال ہوتا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے اپنی نبی تفریر یا تخریر میں ایسے جاہلانہ الفاظ استعمال نہیں کئے کہ "مکہ مدینہ" کا حج کو "مکہ مدینہ" کا حج تو صرف پیغام صلح ہی لکھ سکتے ہیں جو بولکھ گیا ہے۔ کیونکہ حج تو بیت اللہ کا جس کو کعبہ اللہ کہتے ہیں کیا جاتا ہے چنانچہ خود مکہ اور مدینہ کے لوگ بھی کعبہ اللہ کا حج کہتے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ بنصرہ العزیز نے کبھی یہ نہیں کہا کہ کعبہ اللہ کی چھاتیوں کا دور دورہ خاک ہو گیا ہے۔ اور نہ آپ نے کبھی حج کے متعلق ایسے الفاظ استعمال کئے ہیں۔ اس لئے آپ پر پیغام صلح کی طرف سے تضاد بیانی کا الزام بتانے عظیم ہے جس سے اس کو شرم آتی چہیتے اگر اس کے دل میں ذرا بھی خوست خدا ہوتا تو وہ اپنے امیر قوم سے استہنا کرنا کہ وہ غلط بیانی کے لئے معافی مانگیں مگر اس شریفانہ طریقہ سے گریز کر کے وہ اور بھی اگرتا ہے۔ اور جھوٹ بولنے میں امیر قوم کی نہ صرف تائید کرتا ہے بلکہ اس پر بازی لے جانے کی کوشش کرتا ہے۔ پیغام صلح کو چاہیے کہ وہ اپنے امیر قوم کا متعلقہ خطبہ پڑھے اور غور سے دیکھے کہ وہ کعبہ اللہ کے متعلق ہے یا مکہ مدینہ کے متعلق اگر پیغام صلح اس خطبہ میں سے مکہ مدینہ کے الفاظ دیکھا دے تو انجام حال کرے۔ کیا ابرہہ مکہ میں نہ داخل کرنے کے لئے

آپ تھا یا نغذ یا اللہ کعبہ اللہ جانے کے لئے۔ یا کیا کچنر مکہ مدینہ کو برباد کرنا چاہتا تھا کہ کعبہ اللہ کو جب امیر قوم صرف کعبہ اللہ کا ذکر کر رہے تھے تو مکہ مدینہ درمیان میں کس طرح آسکتا تھا۔

سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ ایده اللہ تعالیٰ نے حج اور کعبہ اللہ کے متعلق ایک لفظ بھی نہیں کہا۔ آپ نے جو کچھ کہا ہے مکہ مدینہ کے متعلق کہا ہے اور جو کچھ آپ نے کہا وہی آج تمام مسلمان اہل علم حضرات دوسرے الفاظ میں کہہ رہے ہیں۔ اپنا بچہ مولوی میاں نے تو اتنا چھتے ہیں کہ اس کی کتابیں ہی سعودی عرب میں ممنوع قرار دی گئی ہیں۔

مکہ جو ایک بستی ہے اور کعبہ اللہ کے تصورات کو غلط ملط کرنے کے لئے پیغام صلح نے آبر کریم

ان اول بیت وضع
للناس للذی بیکتہ مبارک
زهدی للعالمین
کا ترجمہ بھی غلط کیا ہے جو حسب ذیل ہے۔
سب سے پہلا گھر جو عبادت کے لئے بنایا گیا وہ مکہ ہے۔
ہاں تک صحیح ترجمہ یہ ہے کہ
سب سے پہلا گھر جو عبادت کے لئے بنایا گیا وہ مکہ میں ہے۔

گویا پیغام صلح غلط ترجمہ کر کے یہ تھوہہ دلوں میں جانا چاہتا ہے کہ مکہ اور کعبہ اللہ ایک ہی ہیں۔ دوستو اس فریب کاری سے کوئی فائدہ نہیں ہے۔ اور نہ باتیں بنانے میں کوئی فائدہ ہے۔ اصل فائدہ اسی طرح ہے کہ خود بھی اللہ تعالیٰ کے حضور گڑ گڑا کر گڑا کر جھوٹ بولنے کے لئے معافی کی زمائیں اور امیر قوم سے بھی یہی درخواست کریں تاکہ قیامت کے روز اس امر کے لئے بھی جواب دہ نہ کرنی پڑے۔

ہم نہیں کہتے کہ تمام وہ لوگ جنہوں نے مسیح موعود علیہ السلام کو مجدد مانا ہے مگر خلافت مسیح سے اب منکر ہیں۔ اسی طرح غیر ذمہ دار ہیں جس طرح پیغام صلح یا اس کے بعض مضمون نگار غیر ذمہ دار ہیں

ہیں۔ ان میں بعض اصحاب ایسے بھی ہیں جن کو "رجال رشید" کہا جاسکتا ہے گو وہ برکانے ہوئے یا غلطی خوردہ ہیں مگر وہ انصاف پسند ضرور ہیں۔ ہم ان لوگوں سے اپیل کرتے ہیں۔ وہ غیر مباین کے امیر قوم کا وہ خطبہ جمعہ غور سے پڑھیں جس میں انہوں نے بقول پیغام صلح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ بنصرہ العزیز پر الزام لگایا ہے کہ نغذ یا اللہ آپ نے کہا تھا کہ

"اس شخص نے وعظ کیا کہ کعبہ اللہ کی چھاتیوں کا دورہ خشک ہو گیا۔ اب وہاں جب تک کیا کر لو گے؟"
پیغام صلح ۱۸/۶۵ ص ۱۸
ہم ان رجال رشید سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ مولوی صدر الدین صاحب سے پڑھیں کہ وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وہ

حوالہ پیش کریں۔ جہاں آپ نے یہ الفاظ کہے ہیں یا جہاں آپ نے بقول مولوی صاحب یہ وعظ کیا ہے۔ پھر مولوی صاحب کے اس خطبہ کو پڑھ کر دیکھیں آیا یہ خطبہ مکہ مدینہ کے متعلق ہے یا کعبہ اللہ کے متعلق مولوی صاحب نے تمام خطبہ میں صرف کعبہ اللہ کا ذکر کیا ہے اور بتایا ہے کہ ابرہہ اور لارڈ کچنر کعبہ اللہ کو برباد کرنا چاہتے تھے۔ مگر سنا آپ کی رگ عداوت لڑی اور آپ نے وہ خطرناک جھوٹے سرسیر بہتان پر مبنی الفاظ کہے جو زیر بحث ہیں آپ ان سے یہ بھی پوچھیں کہ کیا امیر قوم ایسے ہی ہوتے ہیں۔ جو قرآن کریم کی اس آیت کریمہ کے خلاف عمل کرتے ہیں کہ لا یجزم مشکو شنان قوم علی ان لا تقبلوا اعدوا یعنی کسی قوم کی دشمنی آپ کو اس بات پر نہ آسکے کہ ہم اس سے انصاف نہ کرو۔ (دبائی)

اللہ کی میراث

اللہ کی میراث سموات و زمین ہے
اعجاز کوئی سپنر یہاں تیری نہیں ہے

اللہ کی مخلوق پہ در اپنا کھلا رکھ
تو صاحب خانہ تو نہیں ہے تو کیس ہے

اے بے خبر اٹھ حق امانت کو ادا کر
تو مالکِ موال نہیں ہے تو امیں ہے

یہ ہات ترے زرد میں ترا عزم ترا مال
مت کہہ کہ مرے پاس زرد مال نہیں ہے

اللہ کا بندہ اگر اللہ کا ہو جائے
سالارِ جہاں وارثِ فردوس بریں ہے

کافی نہیں بندے کے لئے رحمت مولا
کیا غم ہے سہارا جو کوئی اور نہیں ہے

یہ ارض و سم تیرے ہیں تیری ہیں نصیبیں
لے دے کہ مرے پاس رحمت کی جس میں ہے

سیدنا

پیغمبرِ اتمام

حضرت مصطفیٰ ﷺ

(انصحرہ مولوی محمد اسد اللہ صاحب تشریحی مرتبہ سلسلہ "حال رسوہ")

(۲)

غیر مسلم محققین اور پیشوایان مذاہب کی آراء

چنانچہ محققین عالم اور پیشوایان مذاہب میں سے جن لوگوں نے شکر و تندر سے کام لیا ہے وہ بالآخر اسی نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی تمام دنیا کے نجات دہندہ ہیں اور انہی کی تعلیم ساری دنیا کے لئے کارآمد مفید اور موزوں ہے۔

موجودہ صدی میں جارج برنارڈشا عالمگیر شہرت رکھتے ہیں وہ لکھتے ہیں: "میں نے محمد کے دین کو ہمیشہ ہی بڑی وقت کی نگاہ سے دیکھا ہے میرے نزدیک اپنی مذہب بدلتے ہوئے زمانہٴ حیات کے مقابل پر ایسی اہلیت رکھنا ہے جس کی وجہ سے یہ ہرزمانہ کے لوگوں کو اپیل کرتا ہے دنیا کو میرے جیسے بڑے آدمیوں کی پیشکشوں کو یقیناً بڑی وقت دینی چاہیے اور میں نے یہ پیشگوئی کی ہے کہ محمد کا دین جیسا کہ آج کل یورپ میں مستبول کیا جا رہا ہے ویسا ہی کل بھی مستبول کیا جائیگا۔ قرون وسطیٰ کے پادروں نے یا تو جہالت کی وجہ سے یا تعصب کی بنا پر محمد کے دین کی نہایت تاریک تصویر کھینچی تھی۔ فی الحقیقت انہیں محمد اور

اس کے مذہب سے نفرت کرنے کی ٹریننگ دی گئی تھی ان کے نزدیک محمد یسوع کا دشمن تھا لیکن میں نے اس عظیم الشان شخصیت کا مطالعہ کیا ہے۔ میرا رائے میں وہ نہ صرف بیک وقت مسیح نہ تھے بلکہ وہ انسانیت کے نجات دہندہ تھے۔ میرا ایمان ہے کہ اگر موجودہ زمانہ میں محمد جیسا انسان دنیا کا ڈیکٹیٹر یا آمر بنا جائے تو وہ ہمارے زمانہ کی مشکلات کا ایسا حل تلاش کرنے میں کامیاب ہو جائے گا جس کے نتیجہ میں حقیقی مسرت اور امن حاصل ہو جائے۔ اب یورپ محمد کے اصولوں کو سمجھنے لگا ہے اور آئندہ صدی میں یورپ اس بات کو اور زیادہ تسلیم کرے گا کہ اسلام کے اصول اس کی آنکھوں کو کھل کر سکتے ہیں۔ میری

پیشگوئی کو ان مخالف کے ماتحت سمجھا جا رہا ہے۔ موجودہ وقت میں بھی میری قوم کے اور یورپ کے کسی لوگ اسلام اختیار کر چکے ہیں اور کہا جا سکتا ہے کہ یورپ کے اسلامی بننے کا آغاز ہو چکا ہے! سٹریٹو ورڈسٹ لکھتے ہیں: "آپ نے سو سائٹی کے تزکیہ اور اعمال کی تطہیر کے لئے جو اسودہ حسنہ پیش کیا ہے وہ آپ کو انسانیت کا حسن اول قرار دیتا ہے"

(تاریخ الغزوان از عبدالصمد صادم) قرآن مجید آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو رحمت للعالمین فرماتا ہے۔ یعنی تمام عالموں کے لئے رحمت۔ جس میں نہ صرف انسان شامل ہیں بلکہ حیوانات بھی شامل ہیں۔ یورپ کے ایک فاضل ایس مارگو لپو تھ نے اس کا اعتراف کرتے ہوئے لکھا ہے: "آنحضرت کی دروندی کا دائرہ انسان تک محدود نہ تھا بلکہ جانوروں پر بھی ظلم و ستم توڑنے کو بہت بُرا کہا ہے۔"

(سوالہ مذکور) ڈاکٹر ڈی رائٹ جو یورپ کے فاضلوں میں سے ہیں لکھتے ہیں:

"محمد اپنی ذات اور قوم کے لئے نہیں دنیا کے لئے اس کے لئے ابر رحمت تھا تاریخ میں کسی ایسے شخص کی مثال موجود نہیں جس نے احکام خداوندی کو اس مستحسن طریقہ سے انجام دیا ہو۔"

(بحوالہ تاریخ القرآن ص ۱۲) ڈاکٹر اینڈ برٹن لکھتے ہیں: "اگر محمد سے نبی نہ تھے تو پھر کوئی نبی دنیا میں برحق آیا ہی نہیں۔" (سوالہ مذکور) مگر آرتھر لکن مورنڈ لکھتے ہیں: "حضرت محمد بلاشبہ اپنے عصر و نس میں ارواحِ طییبہ میں سے تھے وہ صرف مشرق و رہنمائی نہ تھے بلکہ تخیل و دنیا

سے اس وقت تک جتنے صادق سے صادق اور مخلص سے مخلص پیغمبر آئے ان سب سے بھی ممتاز رتبہ کے مالک تھے۔"

(سوالہ مذکور) گاندھی جی اس دور میں ہندوؤں کے مسئلہ رہنمائی تھے وہ لکھتے ہیں: "جبکہ مغرب تعزیرات میں پڑا تھا تو مشرق کے آسمان سے ایک درخشاں ستارہ طلوع ہوا اور تمام مغرب دنیا کو راحت اور روشنی بخشی۔" (تاریخ مذکور ص ۱۲) لالہ لاجپت رائے ہندو مورخ اپنی تصنیف "مہرشی مومئی دیانند اور ان کا کام میں لکھتے ہیں:

"جس وقت بھارت ویش میں مذہبی مگروری اپنا پاؤں جماد ہی تھی اس وقت عرب کے ریگستان میں ایک جہاں پرش ایک عجیب و غریب و حدائیت کی تعلیم دے رہا تھا۔"

(بحوالہ تاریخ مذکور ص ۱۲) پھر ہی مورخ لکھتا ہے: "میں پیغمبر اسلام کو دنیا کے بڑے مہا پرستوں میں سمجھتا ہوں۔"

(بحوالہ تاریخ مذکور ص ۱۲)

گاندھی جی لکھتے ہیں:

"وہ (رسول کریم) ناقل روحانی پیشوا تھے بلکہ میں انکی تعلیمات کو سب بہتر سمجھتا ہوں کسی روحانی پیشوانے خدا کی بادشاہت کا پیغام ایسا جاننا اور ماننا نہیں سنا جیسا کہ پیغمبر اسلام نے۔" (بحوالہ تاریخ مذکور ص ۱۲) بدھ مذہب کے پیشوا مانگ لانگ صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق لکھا:

حضرت محمد کی ظہور ہی نوع انسان پر خدا کی ایک رحمت تھا۔ لوگ کتے ہی انکی رسمیں مگر آپ کی اصلاحات عقیدہ سے چشم پوشی ممکن نہیں۔ ہم بدھی لوگ حضرت محمد سے محبت کرتے ہیں اور ان کا احترام کرتے ہیں۔"

(بحوالہ تاریخ مذکور ص ۱۲) پیشوایان مذاہب اور محققین عالم کے ان حوالوں سے واضح ہے کہ اقوام عالم کے مزاج اس طرف آ رہے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اقوام عالم کے موعود اور پیغمبر ہیں اور آپ کی تعلیم ہی تمام اقوام کے لئے ہمیشہ ہمیشہ کے لئے موزوں و مفید ہے اور دنیا کی قوموں میں امن اتحاد اور محبت پیدا کرنے والی ہے۔

فالحمد لله على ذلك
محمد اسد اللہ قریشی
مرتبہ سلسلہ "حال رسوہ"
ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ احبار الفضل خود خرید کر لکھیں

قیادتِ تربیت انصار اللہ

دین کو دنیا پر مقدم رکھیں

"دنیا کے ساتھ دین جمع نہیں ہو سکتا۔ دنیا خدمت کار ہو کر آجائے تو آجائے لیکن یہ نہیں ہو سکتا کہ دنیا دین کی شریک بن کر رہے جس کا تعلق خدائی کے ساتھ صافی ہو خدائے ان اس کو کبھی ذلیل نہیں ہونے دیتا۔ ہماری جماعت میں وہی لوگ شامل آئے جو اپنے اقدار کے مطابق دین کو مقدم رکھتے ہیں۔ ہاں انسان کا یہ کام نہیں کہ اتنی بڑی تبدیلی اپنی محنت سے پیدا کرے لیکن خدا اتنا بڑا ایسا کر سکتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جس قوم کے لئے آئے تھے وہ افضل انسان ہیں گویا ان تھی پھر آپ کی توجہ اور محبت سے وہ کہاں تک ترقی کر گئی۔"

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ہفتم ص ۲۱۳)

ضلع خیرپور کی مجالس انصار اللہ کے اجتماع کی مختصر رپورٹ

تبصرہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ہفتم

یہ جلد از یکم ستمبر ۱۹۰۵ء تا مئی ۱۹۰۶ء تک کے ملفوظات پر مشتمل ہے۔ یعنی صرف ۹ ماہ کے ملفوظات اس میں درج ہیں۔ ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طباعت کا سلسلہ ایک نہایت مستحسن اقدام ہے جو انشرکۃ الاسلام لیسٹڈ روڈ نے شروع کر رکھا ہے۔ ان ذخائر کی اہمیت اس امر پر منحصر ہے کہ ان میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وہ تقریریں اور روزمرہ کی گفتگو درج ہے جو اس وقت کے اجلاس نے شائع کئے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیفات اس وقت کی تحریری اور خاص آپ کی دینی بیانات کی طرز میں لکھی گئی ہوئی ہیں جن کا مطالعہ عام صحابی لکھے ہوئے انسان کے لئے شاید بارہو سگر ملفوظات چونکہ عام گفتگو کے انداز میں ہیں اس لئے نیچے پورے اور عورتیں بھی ان سے استفادہ کر سکتی ہیں۔ بعض ایسے مسائل کا حل بھی ان میں مل جاتا ہے جو روزمرہ کی زندگی میں انسان کو پیش آنے رہتے ہیں۔ اس لحاظ سے ہر گھر میں ملفوظات کا ایک سیٹ ضرور ہونا چاہیے۔ ہمیں انشرکۃ الاسلام کا شکریہ گزار ہونا چاہیے کہ اس نے آج تک آٹھ ضخیم مجموعے ملفوظات کے طبع کر کے شائع کر دیئے ہیں اور امید ہے کہ باقی مجموعے بھی جلد شائع ہونے لگیں گے۔ لکھائی چھپائی اور جلد بندی جلدوں کے مطابق عمدہ ہے اور ایسی ہے کہ نیچے بھی بخوبی پڑھ سکتے ہیں۔ انشرکۃ الاسلام لیسٹڈ روڈ سے طلب کریں۔ قیاس ہے کہ قیمت وہی ہے جو پہلی جلدوں کی ہے اگرچہ کتاب پر درج نہیں۔

اعلان نکاح

میری ہمشیرہ مینرہ فریڈلین صاحبہ کا نکاح چوہدری محمد صدیق صاحب سیمپلی بی۔ ایس ایڈمیٹڈ ماسٹر کے ہمراہ مبلغ دو ہزار پانچ سو روپے حق ہر پر محترم مولانا ابو الوطاء صاحب فاضل نے مورخہ ۲۰/۸/۶۵ بعد نماز عصر مسجد محلہ دارالرحمت وسطی میں پڑھا۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ بھانہ بنائے۔ اسے شکر فرماتے حسنہ بنائے۔ (میرالدین بابر محلہ دارالرحمت وسطی۔ ربوہ)

خاص طور پر اور دیگر زعماء مجالس ضلع ہذا عام طور پر دعاؤں کے مستحق ہیں۔ تقسیم انعامات کے موقع پر بچوں میں کتب اور مٹھائی تقسیم کی گئی۔ (خاک رقبہ شہید عبدالرحمن عفی اللہ عنہ ناظم اعلیٰ مجالس انصار اللہ یو۔ سندھ)

۱۵ اسی وقت ۲۶ حشر پیداروں کی رقم پیش کر دی۔ اس کے بعد خاکا نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم پڑھی پھر صدر جلسہ نے حاضرین سے خطاب فرمایا اور دین کے لئے ہر قسم کی قربانیوں کے لئے مستعد رہنے کی تلقین فرمائی۔ پھر محکم ناظم صاحب ضلع خیرپور نے اجاب کا شکریہ ادا کیا اور محکم امیر صاحب نے دعا کرائی اور اس طرح یہ اجتماع خیر و خوبی ختم ہوا۔

اس اجتماع میں سابقہ اجتماعات سے حاضری زیادہ تھی ستورات میں بھی ٹیپ ریکارڈ سے تقاریر سنانے کا انتظام کیا گیا تھا۔ ضلع خیرپور کی مجالس کے علاوہ متعدد مجالس ضلع نواب شاہ نے بھی شہرکت کی۔ خود دلووش کا انتظام بھی تسلی بخش تھا جس کے لئے ناظم صاحب ضلع

”قرب الہی کے حصول“ کے موضوع پر تقریر کی اور یہ اجلاس خیر و خوبی انجامے شب ختم ہوا۔ تیسرا اجلاس صبح ۳ بجے نماز تہجد کے شروع ہوا جو محکم مولوی غلام احمد صاحب سرخ نے پڑھائی۔ نماز تہجد ذکر الہی اور فجر کی نماز کے بعد درس قرآن کریم بھی محکم مولوی غلام احمد صاحب سرخ نے دیا اور درس حدیث محکم مولوی نذیر احمد صاحب ریجان نے دیا پھر ذکر حبیب کے موضوع پر محکم ماسٹر محمد پریل صاحب صہبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تقریر فرمائی اور تیسرا اجلاس ناشتہ کے لئے برخواست ہوا۔

۴ حشری اجلاس ساڑھے آٹھ بجے زیر صدارت محکم مولوی محمد رفیع صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ خیرپور ڈویژن منفقہ ہو جس میں تلاوت محکم علی اکبر صاحب نے کی۔ محکم مولوی محمد عمر صاحب بی۔ ایس نے محکم ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب کی بھجوائی ہوئی روایات پڑھ کر سنائیں پھر خاکا نے ”انصار اللہ کی ذمہ داریوں“ کے موضوع پر تقریر کی اور دوستوں کو زیادہ سے زیادہ قربانیوں۔ وقفہ اولاد اور مرکز سے وابستگی اور تعاون اور دین کے سیکھنے اور سکھانے کی طرف توجہ دلائی۔ نیز سالانہ رواں کے مرکزی پروگرام پر پوری طرح عمل پیرا ہونے کی تلقین کی۔ پھر نظم سنائی گئی جس کے بعد محکم مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریر فرمائی۔ پھر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی ۱۹۵۲ء کے جلسہ کی آخری تقریر ٹیپ ریکارڈ پر سنائی گئی جس سے اجاب پر خاص رقت کی کیفیت طاری ہو گئی۔ اللہ تعالیٰ حضور کے پاک وجود کو صحت و سلامتی کے ساتھ ہمارے سروں پر زیادہ سے زیادہ عرصہ تک سلامت رکھے۔ پھر محکم مولوی محمد عمر صاحب نے سیرت حضرت مسیح موعود پر عمدہ پیرائے میں تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے رسالہ انصار اللہ کی تالیف اشاعت کی تحریک کی۔ اجاب کے

ضلع خیرپور کی مجالس انصار اللہ کا اجتماع مورخہ ۲۱ اگست ۱۹۶۵ء کو ۳ بجے بعد دوپہر زیر صدارت محکم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مربی سلسلہ (جن کو صدر محترم نے مرکزی ناشتہ نامزد فرمایا تھا) بمقام گوٹھ غلام محمد منفقہ ہوا۔ تلاوت کلام پاک مولوی نذیر احمد صاحب ریجان مربی سلسلہ نے فرمائی اور انصار اللہ کا عہد محکم چوہدری نبی احمد صاحب چیمہ ناظم ضلع نے دوہرایا۔ اس کے بعد سر ٹیپ ریکارڈ سے نظم سنائی گئی۔ پھر صدر جلسہ نے افتتاحی تقریر میں اجتماع کی غرض و غایت واضح کرتے ہوئے اجاب کو اجتماع کی برکات سے زیادہ سے زیادہ استفادہ کرنے کی تلقین فرمائی۔ آپ کے خطاب کے بعد محکم حکیم محمد موہیل صاحب نے سندھی زبان میں درس کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام دیا۔ پھر محکم مولوی محمد عمر صاحب سندھی مربی سلسلہ عالیہ نے ”ہماری تعلیم“ کے موضوع پر تقریر فرمائی جس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر انصار اللہ مرکزیہ کی ٹیپ ریکارڈ پر تقریر سنائی گئی جو اجاب نے پورے انہماک کے ساتھ سنی۔ پھر محکم مولوی نذیر احمد صاحب ریجان نے تربیت اولاد کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ پھر محکم مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے حضرت مسیح موعود کے کارناموں کے موضوع پر مہسوط تقریر فرمائی جو پورے انہماک سے سنی گئی۔ آپ کی تقریر پر پہلا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا اجلاس خاکا کی زیر صدارت منفقہ ہوا۔ یہ اجلاس ۳۰۔۸ بجے رات شروع ہو کر ۱ بجے شب تک جاری رہا جس میں تلاوت کلام پاک محکم مولوی عبدالستار صاحب محلہ وقت جدید نے کی اور نظم محکم علی اکبر صاحب نے خوش الحانی سے پڑھی۔ اس کے بعد تقریر کی مقابلہ ہوا جس میں محکم مولوی محمد عمر صاحب بی۔ ایس اور محکم مولوی نذیر احمد صاحب ریجان نے حج کے فرائض انجام دئے ماسٹر محمد پریل صاحب صہبی اول اور محکم چوہدری غلام محمد صاحب دوم اور محکم ڈاکٹر عطا محمد صاحب سوم قرار پائے تقریر کی مقابلہ کے بعد خاکا نے

درخواست دعا برادر محمد اسلم صاحب آئیڈیو آج کل کاروبار نہ لگنے کی وجہ سے مالی مشکلات میں مبتلا ہیں جس کی وجہ سے وہ بہت پریشان ہیں۔ اجاب جماعت سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد نواز مومن ربوہ)

محرم ماسٹر خدا بخش صاحب مرحوم

محرم مولوی غلام احمد صاحب فرزند مری سلسلہ احمدی مقیم حیدرآباد

محرم ماسٹر خدا بخش صاحب ۲۹ جولائی بروز جمعرات سواکے دن حیدرآباد میں وفات پائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون آپ کا اصل وطن کانپور تھا۔ ملٹری میں ملازمت اختیار کی اور اسی سلسلہ میں آپ کو شہکارا جانا پڑا۔ یہ سلسلہ کی بات ہے۔ وہاں احمدیت کا تعارف آپ کو ایک خانہ سال کے ذریعہ ہوا۔ جو ایک انگریز کرنل کے ہاں ملازم تھے انہی ایام میں آپ نے روایا دیکھا کہ آسمان پر نہایت خوبصورت مورتے حروف میں یہ الفاظ لکھے ہیں۔

”دنیا میں ایک تزییر آیا پر دنیا نے اسے قبول نہ کیا۔ خدا سے قبول کرے گا اور رٹے زور اور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا“

اس کے بعد اس احمدی خانہ سال نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب آپ کو پڑھنے کے لئے دیں۔ تو آپ کو معلوم ہوا کہ یہ درحقیقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا امام ہے۔ جو آپ کو آسمان پر چلی حروف میں لکھا ہوا دکھایا گیا تھا۔ اس سے آپ کی طبیعت میں سلسلہ احمدیہ کی طرف رجحان پیدا ہوا۔ آپ ۱۹۱۲ء میں سنگاپور سے واپس آئے اور ۱۹۱۴ء میں آپ کی تینبانی جلم میں ہوئی۔ احمدیت کے متعلق مزید معلوم کی تلاش جاری تھی۔ اسی سلسلہ میں ایک روز احمدیہ مسجد میں نماز جمعہ پڑھنے کے لئے گئے حضرت حافظ غلام رسول صاحب دہلی آبادی نے خطبہ پڑھا یا۔ انہوں نے قرآن کی آیات پڑھ کر ان کی ایسے موثر انداز میں تفسیر بیان فرمائی۔ کہ سامعین پر وقت طاری ہو گئی۔ آپ پر اس خطبہ کا اتنا اثر ہوا کہ جمعہ کے بعد آپ کے بیعت کرنے کی خواہش کی۔ حضرت حافظ صاحب نے فرمایا کہ آپ جلدی نہ کریں اور مزید تحقیق کریں۔ آپ نے فرمایا کہ آپ سب لوگ گواہ ہیں کہ میں آج سے احمدی ہوں۔

اس کے چند دنوں بعد حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی وفات ہو گئی۔ اور جماعت نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کی۔ مولوی محمد علی صاحب اور ان کے ساتھیوں نے خلافت کا انکار کیا اور انہیں ہرگز لاہور چلے گئے۔ یہ ایک عظیم فتنہ تھا۔ ماسٹر صاحب مرحوم بھی

زور میں پڑ گئے اور اللہ تعالیٰ سے عیب کرنے لگے کہ وہ خود رہنمائی فرمائے۔ اس پر آپ نے ایک روایا دیکھا کہ آپ سیرھی پر چڑھ رہے ہیں اور چڑھتے چڑھتے ایسے اونچے مقام پر پہنچ گئے ہیں کہ نیالی آتا ہے کہ اگر یہاں سے اٹھ چھوٹ جائے تو چھٹکا چور ہو جائیگا۔ اس خواب سے آپ کو اطمینان اور طماننت پر کامل اطمینان ہو گیا اور آپ کو یقین ہو گیا کہ جس سیرھی پر میں چڑھا ہوا ہوں وہی صراط مستقیم ہے اور اس کو چھوڑنا گمراہی اور ہلاکت ہے۔ تب آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دست مبارک پر بیعت کی۔

جب آپ ۱۹۱۹ء میں پنشن لینے کانپور آئے تو آپ کو وہاں جماعت کا کوئی علم نہ تھا۔ آپ کسی روز تک بیچ سے شام تک اسی تلاش میں رہتے کہ جماعت کے دوستوں کا کہیں پتہ چلے کہ کوئی پتہ نہ چلا۔ ایک روز جمعہ کے خطبہ میں جماعت کے پرنسپل نے یہ خبر بتائی صاحب نے احباب کو بتایا کہ میں نے خواب دیکھا ہے کہ ایک احمدی کانپور میں جماعت کے دوستوں کو تلاش کر رہا ہے انہوں نے دوستوں کو اپنی تلاش کرنے کی تحریک کی اور ماسٹر صاحب بھی اسی روز تلاش کرتے ہوئے پھر رہے تھے۔ چلتے چلتے آپ کی نظر ایک دکان پر پڑی۔ جس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ شعر لکھا ہوا تھا۔

آؤ لوگو کہ ہمیں زور خدا پاؤ گے
لو تمہیں طور کسی کا بتایا ہم سے
آپ کو اس سے بہت خوشی ہوئی اور یقین ہو گیا کہ یہ دکان فرد احمدی کی ہے۔ چنانچہ آپ کے دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ واقعی وہ دکان احمدی کی ہے۔ اس طرح آپ کا جماعت سے تعلق قائم ہوا

نماز کی پابندی
آپ نمازوں میں دقت کی پابندی بڑی سختی سے کرتے تھے۔ کانپور میں جماعت نے فیصلہ کیا کہ فجر کی نماز باجماعت پڑھی جائے اور سب دوستوں کو اس شریک ہونے کی کوشش کرنی چاہیے آپ کے مکان سے مسجد کوئی چار میل کے فاصلہ پر تھی۔ آپ روزانہ بلاناغہ وہاں دقت سے پہلے پہنچتے اور نماز باجماعت میں شریک ہوتے
کانپور میں جماعت کی ترقی

جب کانپور میں جماعت کی شدید مخالفت تھی اور لوگ بات سننے سے بھی متنفر تھے تو آپ نے روایا میں دیکھا کہ کوئی کہہ رہا ہے کہ ”یہ میں مفتی محمد صادق خانخاں امریکہ“

آپ نے یہ خواب احباب کو بتایا اور فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اب یہاں ایسے دوست کو لایا گیا جس سے جماعت کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے تبلیغی میدان میں نمایاں کامیابی ہوگی۔ چنانچہ کچھ دنوں بعد ڈاکٹر محمد حسین صاحب آتاریا بچیاں وہاں تجارت کے سلسلہ میں آئے۔ ان کو تبلیغ کا بہت شوق اور ہمت تھا اور بڑی کامیاب اور موثر تبلیغ کرتے تھے انہوں نے کانپور میں تبلیغ کا حق ادا کر دیا۔ کامیاب مناظرے بھی ہوئے اور اللہ تعالیٰ نے کئی سعید و حول پر حق کھول دیا اور اس طرح ان کے وجود سے روایا پوری ہوئی

روایا صادقہ
آپ کو کثرت سے روایا صادقہ ہوتے تھے ۱۹۲۰ء میں آپ نے ایک روایا دیکھا کہ ہم نے ہجرت کی ہے اور ایسی جگہ تک قائم کیا گیا ہے جو پہاڑیوں سے گھری ہوئی ہے اور وہاں بیروں کی شکل میں مکان بنائے گئے ہیں۔ جب آپ ۱۹۲۴ء میں برودجلہ لاڈ کے مرقعہ پر گئے اور چاروں طرف پہاڑیاں اور بیرکیں۔ بالشر کے لئے دیکھیں تو روپے اور سجدہ میں گر گئے کہ اللہ تعالیٰ نے میری خواب کو کس طرح پورا کیا۔

انہی وفات سے قبل روایا دیکھا کہ ”ہمارے خاندان میں دو مورتیں ہونے والی ہیں“
چنانچہ پیسے آپ کے بڑے صاحبزادے بابو عبدالغفار صاحب مالک فریڈ ہسپتال کینیا کا بیٹا اظہار حم سکور کے حادثہ میں فوت ہوا اور اس کے تھوڑے دنوں بعد خود ماسٹر صاحب کی وفات ہو گئی۔

تعلیم و تدریس
آپ نافع انسان بزرگ تھے۔ بچوں اور عورتوں کو قرآن کریم پڑھانے کا بہت شوق تھا۔ اور محلہ میں خود گھروں پر جا کر قرآن کریم پڑھانے تھے اور نماز کا ترجمہ سکھاتے تھے کوئی دو ہند سے ادیر بچے اور عورتیں ہونگی جن کو آپ نے قرآن کریم کی تعلیم دی

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ سے محبت
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے آپ کو دلہا محبت تھی۔ جب کوئی دوست روبرو سے آتا تو اس سے بس یہی پوچھتے تھے کہ حضرت صاحب سے ملاقات کی؟ حضور کا کیا حال ہے؟ حضور سے

مناقض کیا؟ جب جواب مثبتات میں پاتے تو خوش ہو کر اسے گلے سے لگاتے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو آپ کا نام خوب یاد تھا۔ جب آپ کے صاحبزادوں میں سے کوئی حضور سے ملتا تو تو آپ اس سے درباخت فرماتے کہ آپ ماسٹر خدا بخش صاحب کے لڑکے ہیں۔ ان کا کیا حال ہے؟

جب کانپور سے ہجرت کر کے پاکستان آئے تو آپ نے حیدرآباد میں آباد ہونے کا فیصلہ کیا۔ گاڑی لکھا کہ حیدرآباد میں آپ نے مکان خریدنا۔ اس کے ساتھ ایک خالی پلاٹ بھی تھا۔ وہ بھی آپ نے خرید لیا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ایک دفعہ جب حیدرآباد تشریف لائے تو آپ نے ارشاد فرمایا کہ فی الحال یہ پلاٹ ہی نمازوں کے لئے استعمال کیا جائے۔ آپ نے حضور کے ارشاد پر یہ پلاٹ جماعت کو دیدیا۔ اور پھر جماعت کے اصرار پر اس کو جماعت کے پاس فروخت کر دیا۔ اور اس وقت ہی جگہ جماعت کا مرا ہے۔

محرم کے چار لڑکے ایک لڑکی اس وقت خدا تعالیٰ کے فضل سے بغیر حیات ہیں۔ اور پوتے پوتوں اور نواسے نواسیوں کو ملا کر قریباً ۲۵ تک تعداد پہنچتی ہے۔ آپ موصی تھے۔ فی الحال امانتاً لیا قلعہ چڑیا گاہ کے قبرستان میں دفن کئے گئے ہیں۔ بعد میں اللہ تعالیٰ تالوت روبرو سے جایا جائیگا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند کرے اور پساہلگان کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

شکر یہ احباب

میرے والد محترم ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب دہلی صحابی حضرت مسیح موعود کی وفات پر بے شمار احباب جماعت نے خطوط کے ذریعے اظہار تعزیت فرمایا ہے۔ جن کی وجہ سے ہمارے غمگین دلوں کو بہت تقویت ملی ہے۔ میں کوشش کر رہا ہوں کہ انفرادی طور پر بھی ہر دست کے خط کا جواب دوں۔ تاہم میں انفضل کے ذریعے ایسے سب احباب کا دل شکر یہ ادا کرنا ہوں کہ انہوں نے ہمارے ساتھ ہمدردی فرمائی اللہ تعالیٰ ان سب کو جزا بخیر دے۔
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب میں بھائیوں کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ہمارا حفظ و نافر ہو۔ آمین
حاکم و صوبدار عبدالذنان
افسر حفاظت خاص۔ دفتر پرائیویٹ سگریٹری

وصایا

ضروری ذرا ہے۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظورگی سے
غیر صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی
تہمت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہت ہی مفرد کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری
تعمیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو غیر ذمہ داروں نے لکھا ہے وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں۔ بلکہ یہ منسل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر
صدر انجمن احمدیہ کی منظورگی حاصل ہونے پر ہی جاری ہوں گے۔

۲۔ وصیت کنندگان۔ سیکریٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان وصایا میں بات کو ذرا فرمایا
سیکریٹری صاحبان کارپرداز۔ (دبہ)

منزل نمبر ۱۱۶۹۱۲۔ میں دلی محمد صاحب دین
ولد غلام محمد صاحب دین
جو پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال نا بچہ بیت
سنہ ۱۹۱۲ء ساکن لاہور ڈاک خانہ خاص ضلع
خاص سرحد مغربی پاکستان بھائی ہوش و حواس
بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۶ سب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس
وقت سب ذیل ہے۔ جو میری ملکیت ہے
۱۔ اندھا خان میں باغیچہ جس کے واقعہ سعید اللہ
تعمیل میں ہے۔ مالیتی پانچ اکر
۲۔ ایک ملک ۱۰۰ عام واقعہ سعید اللہ پور تحصیل
میں یہ ضلع بھارت مالیتی ایک ہزار دو سو
میں اس جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت بحق
صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان کرتا ہوں
اگر اسکے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے
تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ضروری
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میری وفات پر جو بھی نہ کہ ثابت ہو۔ اسکے
لیے حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ ربوہ
پاکستان ہوگی۔ دوسرا بیٹا میرا گزارد صرف
اسی جائیداد نہیں۔ بلکہ ماہوار آمدیہ ہے
جو کہ اس وقت ۲۰۰ روپیہ ماہوار ہے
جو نا ذمیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو
یہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ
پاکستان کرتا ہوں گا۔ میری وصیت آج
سے منظور فرمائی جاوے۔ دنیا تقبل
مذا انک استغاثہ اسمیع العلم

العبدہ۔ دلی محمد دین بقلم خود صدر صدقہ
دور شدہ کارڈ لاہور۔
گواہ شدہ۔ عبدالرشید بقلم خود زعمیم
حرفہ و حدت کالونی لاہور۔
گواہ شدہ۔ عبدالکرم دانا سیکریٹری مال حلقہ
دور شدہ کارڈی۔ گارڈ
میں انچازمین کا حصہ وصیت اپنی زمرہ
میں اور کوئی گا۔ اگر میں ایسا نہ کرے اور
میرا اولاد بھی اولاد کرے۔ تو میری وصیت
مندانہ کر دی جائے۔
منزل نمبر ۱۱۶۹۱۵۔ میں مرزا یونس
ولد غلام محمد صاحب دین

قوم محل برلاس پیشہ خادم مسجد احمدیہ ۶۵
سال تاریخ ہیبت ۱۹۱۶ء ساکن سیالکوٹ بھارت
ڈاک خانہ خاص ضلع سیالکوٹ صوبہ مغربی
پاکستان۔ بقایا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ
آج بتاریخ ۱۳ سب ذیل وصیت کرتا ہوں
میری جائیداد غیر منقولہ اس وقت کوئی
نہیں منقولہ جائیداد ایک ہزار روپے نقد جگہ
مکان نزد ضلع شندک قیمت سے بقایا میر
پاس ہے اور اس پر گزاردہ ماہوار مبلغ ۱۰۰
روپے پر ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد کی
لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ ربوہ
پاکستان کرتا ہوں اگر کوئی اور جائیداد و ذمہ
میں پیدا کرے۔ تو اس کے بھی لیے حصہ پر یہ
وصیت جاری ہوگی۔ اور اسکی اطلاع مجلس
کارپرداز کو دینا ضروری گا۔ نیز میرے
کے بعد جو میرا مندرجہ بالا جائیداد کے لیے
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان
ربوہ کرتا ہوں میں اپنی ماہوار آمد مبلغ ۱۰۰
روپے کے لیے حصہ کی نا ذمیت جو بھی آج
ہوگی۔ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
ربوہ کرتا ہوں گا۔

العبدہ بقلم خود مرزا یونس بیگ خادم
مسجد احمدیہ کبوتر انوالی سیالکوٹ بھارت
گواہ شدہ۔ غلام محمد دین بقلم خود مرزا یونس
سال مسجد احمدیہ کبوتر انوالی سیالکوٹ بھارت
منزل نمبر ۱۱۶۹۱۶۔ میں سکینہ بیگم زوجہ
محل برلاس پیشہ خانہ دارن عمر ۶۵ سال
تاریخ ہیبت ۱۹۲۵ء ساکن سیالکوٹ ڈاک
خاص ضلع سیالکوٹ مغربی پاکستان بقایا
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ
۱۶ سب ذیل وصیت کرتی ہوں میری
موجودہ جائیداد منقولہ حق میرے خاندان
مبلغ ۳۰۰ روپے اور زور کا سے طمانی
نصف کوہ مالیت ۶۵/۰ روپے کل مالیت
جائیداد ۶۵/۰ روپے میری ملکیت ہے
میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت
حق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی
کوئی ہول اگر کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو میرا

کروں تو اس کے بھی لیے حصہ پر وصیت جاری
ہوگی اور اس کی اطلاع مجلس کارپرداز
کو دینا ضروری گا۔ نیز میرے مرنے کے بعد جو
میرا مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت
حق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں
میں اپنی ماہوار آمد مبلغ ۱۰۰ روپے کے
لیے حصہ کی نا ذمیت جو بھی آج ہوگی۔ داخل
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا

دہوں گا۔
الامتہ برسینہ بیگم زوجہ مرزا یونس بیگ
مسجد احمدیہ کبوتر انوالی سیالکوٹ
گواہ شدہ بقلم خود مرزا یونس بیگ خادم
مسجد احمدیہ کبوتر انوالی سیالکوٹ
گواہ شدہ۔ محمد ابراہیم سیکرٹری دفتر وصیت
ربوہ۔ حال سیالکوٹ۔

نظارت تعلیم کے اعلانات

۱۔ داخلہ گورنمنٹ ٹیکنیکل کالج پلینز کالونی لاہور

یک سالہ ڈپلومہ کورس انڈسٹریل آرٹس۔ تین ماہ ڈپلومہ ہولڈر۔ ۲۰-۲۱-۱۵-۱۵/۳۱-۱۵-۱۵۔
نیز دو ہفتہ وار کورس۔ آغاز کار ۶/۹ سے انٹرویو ۹/۳۰
درخواستیں ۹/۱ تک بنام پرنسپل۔ فارم ایک روپیہ کی ٹکٹوں والا لٹافہ ۱۲ x ۱۲" بھیجنا
شرط۔ بی لے لری ایس سی۔ پ۔ ٹ۔ ۱۳/۶۵

۲۔ کراچی پورٹ ٹرسٹ ٹیکنیکل انجینئرنگ پیارمنٹ اور کراچی پورٹ

چار سالہ کلاسز۔ لے۔ میرین انجینئرنگ اور پرنسپل شپ۔ شرائط۔ انٹریٹس۔ عمر ۱۶ سے ۲۰
بی۔ ٹی۔ ریڈ اپرنٹس شپ۔ شرائط۔ آٹھویں جماعت تک۔ عمر ۱۶ سے
۱۵ تا ۱۸۔ انتخاب بنا بر امتحان مقابلہ (نرٹریو۔ دوران ٹریننگ و ٹیسٹ۔ فارم
درخواست و نقل ٹریننگ سکیم اور معافی روپے میں چیف ٹیکنیکل انجینئر کراچی پورٹ ٹرسٹ بر کٹ
کے کراچی سے۔ درخواستیں ۹/۱۰ تک بنام چیف ٹیکنیکل انجینئر۔ پ۔ ٹ۔ ۱۳/۶۵

۳۔ داخلہ کلاس سینیری کی انسپکٹری ٹریننگ

انسٹی ٹیوٹ آف ٹیکنالوجی میں اینڈ پریو نرٹریو ٹیسٹ۔ پ۔ ٹ۔ ۱۳/۶۵
شرائط۔ میٹرک یا شانہ سرگودھا یا مقام ڈیڑھ
درخواستیں ۱۳/۶۵ تک بنام انسٹی ٹیوٹ کے ڈپٹی۔ فارم ٹکٹوں والا لٹافہ بھیجنا
پرائسٹن سپرنٹنڈنٹ ڈیپارٹمنٹ پاکستان پرائسٹن ڈیپارٹمنٹ لاہور سے۔ انٹرویو ۲۸/۶
کوڈ انٹریٹس سرگودھا ریجن سے مقام میں۔ پ۔ ٹ۔ ۱۳/۶۵ (ناظر تعلیم)

نمائندگان شوروی سالانہ اجتماع

قائمین مجلس نظام احمدیہ کی اطلاع دینے۔ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ نمائندگان شوروی کے ناموں
کی اطلاع مرکز میں ۱۸ اکتوبر سے لے کر آج تک ضروری ہے۔
ہر مجلس اپنے اراکین کی تعداد کے لحاظ سے ہر بیس یا بیس کی کسر یا ایک نمائندہ
بھیج سکتا ہے اراکین کی تعداد بحال رہے کے بحیثیت کے مطابق شمار ہوگی اسکے مطابق
نمائندے منتخب کر کے بھجوانے چاہئیں قائد مجلس اپنے تجربہ کے لحاظ سے نمائندہ
ہو تو ہے جس کا کسی مجلس کے حق حاصل ہے۔
نمائندگان کی فہرست بھجوانے وقت اس امر کا ذکر کرنا ضروری ہے کہ ان کا تقرر
بذریعہ انتخاب ہوا ہے اس لیے اس کے لیے غلطی تاریخ کو مجلس عامہ تقامی کا جلسہ بلا یا لیا تھا
(مستند ضمام الاحمدیہ مرکز میں)

کم از کم ایک ہزار روپیہ کے عدول کے مجاہدین

الحمد للہ کہ ایک ہزار روپیہ والی تحریک میں مثال ہونے کے لئے حلقہ
سرگودھا ٹکٹ ٹاؤن راولپنڈی سے مزید دو مخلصین کی طرف سے اطلاع ملی ہے۔
جو جدا حجاب جماعت کی دعاؤں کے مستحق ہیں۔
۱۔ محکم محمد ابورشد صاحب۔ ۲۔ محکم شیخ عبداللطیف صاحب اولاد کر دوست کا
سابقہ وعدہ ۲۰۰ روپے اور ثانی الذکر دوست کا سابقہ وعدہ ۵۰ روپے تھا۔
اللہ تعالیٰ انکی اخلاص اور قربانی کو مشرف قبول فرمائے۔ دیگر غیر حجاب جماعت
فرمائیں۔ وکیل المال اعلیٰ تحریک جدید

قومی نخب کی کمی و خوبی ہوتی ہے کہ تربیت کی طرف توجہ نہیں کی جاتی

ہماری کوشش یہ ہونی چاہیے کہ ہماری آمدنی نسل میں نیکی اور تقویٰ کے میدان میں ہم سے بھی تیز تر ہوں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ **اَللّٰھُمَّ اَلتَّكْوِيْنُ حَسْبُنَا رَبَّنَا**

اس جگہ یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا لگاؤ اور توجہ کی کمی ہی ہے جو اس کا جواب یہ ہے کہ اگر ہم اس لگاؤ کا ذکر نہ کریں جو انسان کو موت تک پہنچا دیتا ہے۔ جیسا کہ فرماتا ہے: **اَللّٰھُمَّ اَلتَّكْوِيْنُ حَسْبُنَا رَبَّنَا** اس نکتہ کو نام نیک باتوں سے غافل کر دیا ہے۔ یہاں تک کہ ہم موت تک پہنچ چکے ہوں یعنی اگر نیک باتوں پر فخر ہو یا ایسی باتوں پر فخر ہو جو دوسروں کو بھی اور تقویٰ کی طرف لاتے ہیں مہذب ہوں تو اس قسم کا فخر منع نہیں۔ گویا فخر کی دو قسمیں ہیں۔ ایک فخر خود ہے جو انسان کو تقویٰ کی طرف لے جاتا ہے اور ایک فخر خود ہے جو انسان میں زندگی پیدا کرتا ہے جو فخر اللہ کی کو حقار کی طرف لے جاتا ہے وہ کلی طور پر منع ہے۔ اور جو فخر خود زندگی پیدا کرتا ہے وہ منع نہیں چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کے متعلق آتا ہے کہ آپ نے ایک دفع فرمایا **اِنَّمَا سَيِّدُ دَوْلَادِمْ رَاہِخْرُ مَجْھُذُ الْاَعْلٰی** یعنی تمام نبی نور انسان کا سردار بنا ہے مگر اس کے باوجود میں اس پر فخر نہیں کرتا۔ یہ نہیں کہ میں تم کو دلیل سمجھوں اور اپنے آپ کو تم سے کوئی علیحدہ ہستی قرار دوں۔ میرا فرض ہے کہ میں سید و ولد آدم ہونے کے باوجود تمہاری خدمت کروں اور تمہیں ترقی کے میدان میں بہت آگے لے جاؤں اس طرح فرماتے ہیں **تَرْوُجُوْا وَاوَدُوْا حٰنَا** "مقاوم ہو، اور لاٹھیاں دبو دو" تم شادیاں کرو، غننے والی اور محنت کرنے والی عورتوں سے کیونکہ تمہارے ذریعہ سے میں دوسری قوموں پر فخر کرنے والوں ہوں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کثرت تعداد کو صرف جائز ہی نہیں بلکہ پسندیدہ قرار دیتا ہے مگر چونکہ بعض کثرتیں نہایت گندی ہوتی ہیں اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ

میں خودیہ خواہش نہیں رکھتا کہ تم اپنی تعداد کے لحاظ سے دوسری قوموں سے بڑھ جاؤ بلکہ میری خواہش یہ بھی ہے کہ باوجود کثرت ہونے کے تم ایسے نیک اور پاک بنو کہ میں قیامت کے روز دوسری امتوں کے مقابلے میں تم پر فخر کر سکوں۔ اس حدیث میں "وَلَوْ كَانَتْ كَثْرَتُكُمْ كَثْرَتُ حَبَشَہِ" اور "وَدُوْا" میں نخب کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم محض کثرت پر نہیں بلکہ اپنی امت کے اعلیٰ اخلاق پر فخر کریں گے اور اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اگر ان باپ اپنی اولاد کی اعلیٰ تربیت کریں اور کوشش کریں کہ ان کی نیکی صرف ان کی ذات تک محدود نہ رہے بلکہ اس کا اثر نسل بعد نسل ان کی اولاد میں بھی منتقل ہونا چاہئے تو وہ ایسی اعلیٰ درجہ کی نسلیں پیدا کر سکتے ہیں جو اسلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے باعث فخر و انوس کہ بہت کم لوگ ایسے ہیں جو اپنی اولاد کی صحیح

تربیت کی طرف توجہ کرتے ہیں ان میں ذاتی طور پر تقویٰ بھی ہوتی ہے۔ روحانیت بھی ہوتی ہے۔ اعلیٰ اخلاق بھی ہوتے ہیں۔ رافت اور شفقت کے جزاات بھی ہوتے ہیں حکم بھی جو خود ہوتا ہے۔ حصول ثواب بھی ہوتا ہے۔ نیکیوں میں بڑھنے کا مادہ بھی ہوتا ہے۔ اس کا اثر یہ ہے کہ انسان میں کسی قوم پیدا نہیں ہوتی کہ اپنی اولاد میں خودیہ خواہش پیدا کرنے کی کوشش کریں بے شک ورثہ کے ذریعہ اس کے بعض خاصہ اولاد میں منتقل ہوجاتے ہیں مگر اس کا بہت بڑا نقص اعلیٰ تربیت سے ہوتا ہے اور اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ اس پہلو میں کبھی غفلت سے کام لے اگر شخص خواہ وہ چھوٹا ہو یا بڑا اپنی اولاد کی نیک تربیت میں مشغول ہو جائے اور کوشش کرے کہ اس کی اولاد اس سے بڑھ کر اسلام کی نڈائی ثابت ہو تو مسلمانوں میں کبھی منزل پیدا نہ ہو۔ بڑی ذمہ داری ہے خطاط کی بھی ہوتی ہے کہ اولاد کی تربیت کی طرف توجہ نہیں کی جاتی نتیجتاً یہ نوبہ ہے کہ کثرت محض بڑی بارہن کر رہ جاتی ہے اور قوم کا عجب بالکل مٹ جاتا ہے۔ پس اصل چیز جس کی طرف توجہ کرنے کی ضرورت ہے وہ یہ ہے کہ ہماری آمدنی نسل میں نیکی اور تقویٰ کے مسیران میں ہم سے بھی تیز تر ہوں۔ کیونکہ یہی وہ چیز ہے جس پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فخر کر سکتے ہیں، محض کثرت ایسی چیز نہیں جو کسی کو مطمئن کرنے کے لئے کافی ہو۔

(تفسیر سورہ التکاوین ۶۵-۶۷)

ہم آخری نسل کے حامل ہونے کے ہمدلیوں کے انقلابی و نسل کے انقلابی

بھارتی فوجیں حریت پسندوں کے مقابلے میں نہیں ٹھہر سکتیں

مظفر آباد ۲۰ اگست۔ مقبوض کشمیر کی انقلابی کونسل نے کہا ہے کہ ہندوستان کشمیری عوام کو حق خود اختیاری دینے سے سسل انکار کرتا رہے اور اس کی اس روش کے باعث کشمیری عوام جنگ لڑنے پر مجبور ہوئے ہیں۔ اب جب کہ ہم نے ہتھیار اٹھائے ہیں۔ ہم دنیا کو بتا دینا چاہتے ہیں کہ ہم آخری نسل کے حامل ہونے کے ہمدلیوں میں گئے۔

انقلابی کونسل کا یہ اعلان کونسل کے ایک ترجمان نے ریڈیو سدا کے کثیر سے نشر کیا۔ ترجمان نے کہا کہ کشمیری عوام نے اٹھارہ برس کا طویل عرصہ اس انتظار میں گزار دیا کہ ہندوستان اپنے وعدوں کو پورا کرے گا اور کشمیر کے متعلق افواہ متحدہ کی قراردادوں کو عملی جامہ پہنایا جائے گا۔ لیکن ان کی پرتوقع غلط ثابت ہوئی۔ چنانچہ طویل انتظار کے بعد اب وہ ہتھیار اٹھانے پر مجبور ہو گئے ہیں۔ کشمیریوں کو یہ احساس ہو گیا ہے کہ آزادی ہمیشہ چھینی جاتی ہے اور کوئی حکمران خیرات کے طور پر آزادی نہیں دیتا۔

پونچھ کے ہوائی اڈے پر مجاہدین کی یگانہ ایک ہندوستانی طیارہ تباہ

ایک ریگیڈ اور ایک ٹینک کے ہیڈ کوارٹروں پر انڈیا کی فوج کے حملے

مظفر آباد ۲۰ اگست۔ مقبوض کشمیر کے تمام حصوں میں کشمیری حریت پسندوں کی گیسول چور سے زور شور سے جاری ہیں۔ صدرائے کشمیر نے دعوائے کیا ہے کہ انقلابیوں نے پونچھ کے ہوائی اڈے پر حملہ کر کے ایک ہندوستانی طیارہ تباہ کر دیا۔ قریب ہی ایک ہل اڑا دیا گیا جس کی وجہ سے پونچھ کا ہوائی اڈہ ناہی علاقہ میں تعین ہندوستانی نو جہازیں سکھ گئیں۔

اس کے علاوہ حریت پسندوں نے ہندوستانی فوج کے بہت سے ٹرک تباہ کر دیئے۔ ان کی اہل و عیال کے لئے اور بھارتی فوج کا بہت سا اسلحہ اور بارود اپنے قبضہ میں لے لیا۔ انقلابی کونسل کے ہیڈ کوارٹرز سے جو خبریں موصول ہوئی ہیں ان میں بتایا گیا ہے کہ انقلابی فوج کے دو دستوں نے کل رات پونچھ کے مشرق میں ایک ریگیڈ ہیڈ کوارٹر اور ایک ٹینک اور ٹرک پر حملہ کیا۔ اس حملے میں دشمن کو سخت نقصان پہنچا گیا۔ تاہم بھارتی فوج کے نقصانات کی تفصیلات موصول نہیں ہوئیں۔ مقبوض کشمیر میں بھارتی فوج کے ایک خانہ پر حملہ کے دوران دو فوجی ٹرک تباہ کر دیئے گئے۔ پچیس ہندوستانی سپاہی اور فوجی قافلہ کا ایک بھارتی آخر دست زخمی ہوئے اس خبر میں بہت سا اسلحہ اور بارود اور سامان مجاہدین کے ہاتھ لگا

یہ بھارتی طیارہ کشمیری مجاہدین کی سرگرمیوں اور جنگی طیاروں کا جائزہ لینے کے لئے آڈاک کشمیر کے علاقہ پر پرواز کرنے کے لئے بھیجا گیا تھا کہ مجاہدوں نے اسے ہوائی اڈے پر اتارنے سے تباہ کر دیا۔ ریگیڈ ہیڈ کوارٹر اور اسلحہ کی دولت میں تین مقامات پر جنگ جاری ہے جس کی وجہ سے صورت حال نازک ہو چکی ہے۔ چند تیرے فوجی سبیل و مزید چند روز تک بڑھادیا گئے۔ انقلابی کونسل کے ایک ترجمان کا حالہ دیتے ہوئے یہ بیان ہوا ہے کہ کشمیر نے دعویٰ کیا ہے کہ جب سے یہ غیر بغاوت شروع ہوئی ہے، ہندوستان کے ہاتھوں ۲۰ ہندوستانی فوجی ہلاک اور ۲۲ زخمی ہو چکے ہیں۔ مرنے والوں میں کم از کم ایک ریگیڈ ہیڈ کوارٹر اعلیٰ دستہ ہلاک ہوئے۔